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JYVÄSKYLÄ

Saara Koho

S
isustusliike Sisustus Sa-
tiinin yrittäjiltä Anniina 
Liukkoselta ja Heli Saa-
relta ei rohkeutta ja ide-
oita puutu. Tiimiakatemi-

assa tutustuneet ystävykset ava-
sivat kesäkuussa oman liikkeen-
sä Jyväskylän keskustaan, vaik-
ka epäilijöitä riitti.

– Monet kysyvät, kuinka us-
kalsimme taantuman aikaan 
ja näin nuorina ottaa lainaa ja 
ryhtyä yrittäjiksi. Mutta epäilyt 
ovat vain vahvistaneet tunnetta 
siitä, että nyt jos koskaan. Ei ai-
nakaan tarvitse myöhemmin ka-
tua, ettei toteuttanut unelmiaan, 
Liukkonen pohtii.

Saaren mukaan Tiimiakate-
mian opinnot kannustivat yrit-
täjyyteen ja työkokemukset 
muilta aloilta vahvistivat nä-
kemyksen siitä, että on tärkeää 
saada päättää itse omista töis-
tään.

– Olemme molemmat tekijä-

luonteita, pistämme nopeasti tö-
pinäksi. Yksin en ehkä olisi us-
kaltanut yrittäjäksi käydä, mutta 
kahdestaan kaikki on helpom-
paa, Liukkonen toteaa.

23-vuotias Liukkonen ja 25-
vuotias Saari ovat kolmen vuo-
den ajan kiertäneet suunnittele-
massa ja somistamassa erilaisia 
messuja, tapahtumia, koteja ja 
toimitiloja.

Yhteisillä ajomatkoilla syntyi 
idea oman yrityksen perustami-
sesta. Sisustus Satiinin verkko-
kauppa avautui tämän vuoden 
tammikuussa.

– Aioimme avata liikkeen vas-
ta ensi vuonna, mutta kun kuu-
limme, että Sisustus Idan tilat 
vapautuvat, päätimme toimia. 
Hyviä tiloja on vaikea löytää, 
Saari kertoo.

Alalla kova kilpailu
Yrittäjäkaksikko remontoi 
myymälänsä tilat kokonaan 

uusiksi kolmessa viikossa su-
kulaisten ja ystävien avulla. 
Liike sisustettiin romanttiseen 
tyyliin skandinaavisen vaale-
aksi. Päätuotemerkiksi vali-
koitui hollantilainen Riviera 
Maison. 

– Haluamme myydä sellaista 
tavaraa, jota ei muualta Jyväs-
kylästä saa. Tällä alalla on ko-
va kilpailu, joten menestyäkseen 
pitää tarjota jotain uutta ja eri-
laista, Saari toteaa.

Sisustus Satiinin liikeideaan 
kuuluu myös sisustussuunnit-
telutöiden teko. Liukkosen mu-
kaan työt ovat toistaiseksi pai-
nottuneet yritysten liiketilojen ja 
messujen sisustussuunnitteluun, 

mutta liikkeen perustamisen jäl-
keen yksityisetkin ihmiset ovat 
alkaneet kiinnostua suunnitte-
lupalveluista.

– Minä teen kotikäyntejä asi-
akkaiden luona, mutta mietim-
me sisustusideoita Helin kans-
sa yhdessä, Liukkonen ker-
too.

Blogista ideoita
Liukkosen ja Saaren mukaan 
sisustusalan yrittäjien täytyy 
olla siellä, missä asiakkaatkin 
liikkuvat: internetissä. Sisus-
tus Satiinilla on verkkokau-
pan lisäksi blogi ja Facebook-
ryhmä.

– Sisustuksesta kiinnostuneet 

seuraavat paljon blogeja ja ha-
kevat netistä ideoita, Liukko-
nen kertoo.

Nuoret yrittäjänaiset usko-
vat sisustusbisneksen pärjää-
vän taantumassakin, sillä ihmi-
set viettävät nyt entistä enem-
män aikaa kotona.

– Kun tarpeeksi nurkkiaan tui-
jottelee, kaipaa jotain piristystä, 
Saari uskoo.

Sisustus Satiinin naisilla riit-
tää suunnitelmia tulevaisuuden 
varalle: haaveissa siintää useam-
pi myymälä, ehkäpä jopa oma si-
sustusketju.

– Unelmia pitää aina olla, se 
pitää liikkeessä, tuoreet yrittä-
jät hymyilevät.

Ystävykset perustivat yrityksen kilpailulle alalle epäilijöistä huolimatta.

Sisulla sisustusalalle
1SISUSTUS SATIINI

”Yksin en ehkä 
olisi uskaltanut yrit-
täjäksi käydä, mutta 
kahdestaan kaikki on 
helpompaa.”Anniina Liukkonen

UNELMA TOTEUTUI  Sisustusyrittäjät Anniina Liukkonen (vas.) ja Heli Saari uskovat, että sisustusalalla pärjää, kun on löytänyt oman tyylinsä. Kaksi-
kon haaveena on oma sisustuskauppaketju.

JYRKI KAUKO

YIT:N OSAVUOSIKATSAUS

Rakennuskonserni YIT:n tulos 
elpyi alkuvuodesta.

 Yhtiön mukaan asunto-
kauppa vilkastui selvästi 
Suomessa ja Venäjällä huhti–
kesäkuussa. 

Viime vuoden vastaavaan 
aikaan verrattuna tulos ennen 
veroja romahti kuitenkin lähes 
80 prosenttia 27,4 miljoonaan 
euroon. 

YIT:n mukaan rakentami-

nen Suomessa jää kuluvana 
vuonna edellisvuosia vähäi-
semmäksi ja painottuu jatkossa 
vuokra-asuntotuotantoon.

Yhtiö arvioi myös, että 
toimitilarakentamisen määrä 
puolittuu edellisvuodesta. 

Korjausrakentamisen taas 
uskotaan lisääntyvän, sillä 
valtion elvytystoimet tukevat 
niitä. 

Yhtiö uskoo, että Suomen 

asuntomarkkinoilla näkyvä 
epävarmuus jatkuu tulevaisuu-
dessakin. 

Yhtiö arvioi työttömyyden 
heikentävän asuntokysyntää 
myös Venäjällä.

Koko vuoden liikevaihto 
laskee yhtiön arvion mukaan 
viime vuoteen verrattuna, 
mutta tulos ennen veroja jää 
kuitenkin selvästi positiivi-
seksi.

Asuntokauppa nosti tulosta
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Saara Koho

Kodinsisustusalan etujärjestön 
Forma ry:n mukaan sisustusalan 
pitkään jatkunut kasvubuumi tait-
tui tänä keväänä. Liikevaihto las-
ki ensimmäisellä neljänneksellä 
keskimäärin kymmenen prosent-
tia edellisvuoteen verrattuna.

Forma ry:n toimitusjohtaja Ar-
ja Tammi kuitenkin uskoo, että 
notkahdus on vain välivaihe, joka 
taittuu nousuun syksyllä.

– 1990-luvulla tultiin lujaa 
alas, mutta myös kasvu oli to-

della nopeaa, Tammi vertaa.
Tammen mukaan taantumas-

sa ihmiset satsaavat enemmän 
koteihin ja vähentävät esimer-
kiksi ulkomaanmatkailua. 

– Kotimaassa suuret liikekes-
kukset ovat matkailukohteita, 
ja huonekaluliikkeet odottavat 
nyt sisustustuotteiden kysynnän 
kasvua.

Tammen mukaan sisustusala 
kasvoi monen vuoden ajan lä-
hes kymmenen prosentin vuo-
sivauhdilla.

– Myymälöitä oli ehkä jo liikaa. 
Tilanne on nyt järkevöitymässä.

Sisustusala odottaa nousua

HELSINKI

Jenni Kimpimäki

Kuluttajakäyttäytyminen suosi 
alkuvuonna Keskon ruokakaup-
paa, joka pinnisteli hankalassa 
taloustilanteessa kasvuun.

Ruokakaupan tammi–kesä-
kuun liikevaihto kasvoi vuo-
dentakaisesta 3,8 prosenttia 
1,86 miljardiin euroon.

Ruokakaupassa etenkin Kes-
kon oma merkki Pirkka kasvatti 
suosiotaan. Ruokakaupan liike-
voitto ilman kertaeriä oli alku-
vuonna 64 miljoonaa euroa.

– Ruokakaupan osalta kulut-
tajakäyttäytyminen on jatkunut 
suhteellisen ennallaan ja olem-
me melko tyytyväisiä tulokseen. 

Olemme yhä hyvässä vauhdis-
sa, pääjohtaja Matti Halmesmä-
ki sanoi.

Hänen mukaansa tulosta hae-
taan nyt volyymin kautta. 

– Mutta vielä myyntikattees-

ta ei ole jouduttu hirveästi tin-
kimään.

Ruokakauppaan Keskon ilon-
aiheet sitten loppuvatkin, sillä 
kaikki muut tavara-alueet pää-
tyivät miinukselle. Konsernin 
voitto pieneni toisella vuosinel-
jänneksellä 118 miljoonasta eu-
rosta 40 miljoonaan.

Käyttötavarakaupassa, rauta-
kaupassa ja auto- ja konekau-
passa liikevaihto laski tammi–
kesäkuussa reippaasti vuotta 
aiemmasta.

Auto- ja konekaupan liike-
vaihto laski jopa 36 prosenttia 
vuotta aiemmasta.

– Muutos on ollut erittäin jyrk-
kä. Baltiassa markkinoista on 
joiltain osin jäljellä enää kymme-

nen prosenttia verrattuna vuo-
teen 2007, Halmesmäki sanoi.

Yhä vaikeammaksi on käynyt 
myös rautakaupan tilanne. Vielä 
pari vuotta sitten Kesko laskes-
keli rautakaupan ohittavan ruo-
kakaupan liikevaihdossa, mutta 
nyt välimatka vain kasvaa.

Rautakaupan liikevaihto pu-
tosi alkuvuonna 25 prosenttia 
vuotta aiemmasta. Rautakaupan 
myyntiin ja kannattavuuteen vai-
kutti rakentamisen lamaantumi-
sen lisäksi neljän uuden K-rau-
dan avaaminen alkuvuonna

Sopeutus jatkuu
Urheilukaupan liikevaihto sin-
nitteli viime vuoden tasolle, 
muuten käyttötavarakauppa hii-

pui kuusi prosenttia. Kokonais-
myyntiä heikensivät etenkin ko-
dinelektroniikka ja sisustus.
Kodintavaroihin keskittyneen 
Anttilan tulos heikkeni viime 
vuodesta, kun taas K-citymar-
ketien käyttötavarakauppa kas-
voi yli viisi prosenttia. Myös tu-
los parani.

– Näyttää siltä, että kauppaan 
lähtemisen kynnys sinänsä on 
kasvanut, ja käyttötavaroita os-
tetaan samalla reissulla kuin 
ruokaa, Halmesmäki arvioi K-
citymarketien menestystä.

– Koko vuoden tuloksen kan-
nalta syksy on täysin ratkaiseva 
käyttötavarakaupassa.

Käyttötavarakauppa tekee tu-
loksensa yleensä loppuvuodes-

ta muun muassa joulukaupan 
takia.

Tulevaisuuden näkymiin ei 
Keskokaan juuri uskalla ottaa 
täsmällistä kantaa.

– Emme odota markkinoilla 
sellaista muutosta, jota on ta-
pahtunut kuluneiden 12 kuu-
kauden aikana. Sopeutus jatkuu, 
sillä emme ole vielä normaaliti-
lanteessa. On opittava elämään 
alhaisten lukujen kanssa, Hal-
mesmäki arvioi.

Alkuvuonna konsernissa on 
ollut myös lomautuksia ja irti-
sanomisia. Tammi–kesäkuus-
sa palkkakuluista on onnistut-
tu leikkaamaan 8–10 prosenttia, 
mikä tarkoittaa kahta tuhatta 
vähentynyttä työpaikkaa.

Kasvanut ruokakauppa kannatteli Keskon alkuvuotta

Eija Leinonen

Konkurssiin menneen ohjel-
mistotalo Sparecom Oyj:n pe-
tosjutun tutkinta on loppusuo-
ralla.
 Viimeisiä kuulusteluja tehdään 
parhaillaan ja niiden päätyttyä 
alkaa esitutkintapöytäkirjan ko-
koaminen.

– Hyvällä mallilla ollaan – 
kuulustelut on 90 prosenttises-
ti tehty. Tutkinta valmistuu ai-
van lähiaikoina, kertoi rikosko-
misario Marjut Hanhela Ou-
lun poliisin talousrikosyksikös-
tä perjantaina. 

Vuosi sitten keväällä kon-
kurssiin kaatunut Sparecom 
toimi pääasiassa Oulun seudul-
la, mutta sillä oli sivutoimipiste 
Jyväskylässä. Parhaimmillaan se 
työllisti kaupungissa toistakym-
mentä henkilöä ja sillä oli täällä 
arviolta 150 asiakasta.

Yrityksille atk-laitteita toimit-
taneen Sparecomin johtoa epäil-

lään törkeistä petoksista. Yhtiö 
myi yrittäjille tietotekniikkaa pit-
killä vuokrasopimuksilla, mutta 
jätti ilmeisesti ainakin osan lait-
teista toimittamatta. 

Rikoksen avulla saatua raha-
summaa on luonnehdittu huo-
mattavaksi.

Pääepäiltyjä petosjutussa on 
kaksi. He olivat alkukesästä pi-
dätettyinä kuulusteluja varten, 
mutta ovat Hanhelan mukaan 
nyt vapaana.

Sparecomin toiminnasta kä-
sineet yrittäjäasiakkaat tekivät 
poliisille reilut 150 tutkinta-
pyyntöä. 

Osa asiakkaista jäi laitteis-
ta velkaa rahoitusyhtiölle jopa 
kymmeniä tuhansia euroja.

Sparecomin pääomistaja ja 
toimitusjohtaja Jarmo Puhakka 
tuli suomalaisille tutuksi muuta-
man vuoden takaisesta televisi-
on Diili-ohjelmasta. Yhtiö herät-
ti huomiota myös luksusautoil-
laan ja hurjilla kasvuluvuillaan.

Sparecomin 
petosjutun tutkinta 
valmistumassa

STT

Liikevaihto

Liikevoitto

Voitto ennen veroja

Tulos/osake*

Omavaraisuusaste**

2009 2008Me

4 160

65,9

56,5

0,31

51,0

4 824

235,0

232,9

2,11

49,0

tammi-kesäkuu

* = euroa, ** prosenttia

Konsernin tulos putosi tammi-kesäkuussa kolmannekseen vuodentakaisesta.

SOUL, HELSINKI

STT–Reuters

Maailman toiseksi suurin mat-
kapuhelinten valmistaja Sam-
sung näyttää pärjänneen taas 
hyvin matkapuhelinyhtiöiden 
markkinaosuuskisassa. 

Korealainen elektroniikkajät-
ti kertoi perjantaina myyneensä 
huhti–kesäkuussa matkapuheli-
mia 52,3 miljoonaa kappaletta. 
Määrä kasvoi 14 prosenttia sekä 
vuoden takaisesta että edellises-
tä vuosineljänneksestä.

Nokia kertoi aiemmin myy-
neensä huhti–kesäkuussa noin 
103 miljoonaa laitetta, eli noin 
kuudenneksen vähemmän kuin 
viime vuonna. Korealainen LG 
kertoi myyneensä 29,8 miljoo-

naa ja Sony Ericsson 13,8 mil-
joonaa puhelinta. Motorola ker-
too omat lukunsa vasta ensi vii-
kolla.

Samsungin matkaviestinyk-
sikön kannattavuus pysyi myös 
hyvänä, sillä liikevoittomargi-
naali oli noin kymmenen pro-
senttia. Puhelinten keskihin-
ta parani yhtiön mukaan alku-
vuodesta pari prosenttia 124 
dollariin.

Samsung-konserni valmistaa 
matkapuhelinten lisäksi muun 
muassa puolijohteita, muistisi-
ruja, plasmanäyttöjä ja muuta 
elektroniikkaa. Koko konser-
nin nettotulos nousi lähes 1,3 
miljardiin euroon, mikä oli pa-
ras suoritus kahteen ja puoleen 
vuoteen.

Samsungin kännykät 
kävivät kaupaksi

  Matkapuhelinjätti Samsung myi huhtikesäkuussa yli 52 
miljoonaa matkapuhelinta.

JUNG YEON-JE / AFP

Lue lisää Keskisuomalaisesta huomenna
Yritysten asiakaspalvelu on siirtynyt 
yhä enemmän puhelimeen ja nettiin.c 

STT

Perjantain osavuosikatsaukset

Tammi-kesäkuu
Liikevaihto, Me
2009 2008

Voitto ennen
veroja, Me

2009 2008 2009 2008

Tulos,
euroa/osake

Rapala
Outotec
Suominen Yhtymä
Ahlstrom
YIT
Kesko
Metso

TeliaSonera

132,9
469,2
90,3

775,0
1 676,8

4 160
2 467

54 682

18,3
31,6
2,0

–13,9
27,4
56,5

143,5

7 781

22,1
50,0
–1,8
25,4

130,8
232,9
300,2

3 581

0,37
0,83

–0,06
0,37
0,73
2,11
1,27

1,91

139,4
501,0
109,6
932,2
1 918
4 824
2 033

49 672

0,31
0,53
0,07

–0,21
0,14
0,31
0,44

1,98
Vapaa kassavirta.,miljLiikevaihto, milj Sek Tulos/osake, Sek

OSAVUOSIKATSAUS

Outotec teki 
odotettua heikomman 
tuloksen
Kaivos- ja metalliteollisuuden 
teknologiayhtiö Outotecin tu-

los puolittui edellisvuodesta. 
Yhtiön voitto ennen veroja 

oli 13,6 miljoonaa euroa, 
kun vuosi sitten vastaavaan 
aikaan tulosta kertyi 26,8 
miljoonaa euroa. Tulos jäi 
reippaasti markkinoiden 
odotuksista.

Rakennuslupien kuutiomäärä 
väheni selvästi toukokuussa. Ti-
lastokeskuksen mukaan raken-
nuslupia myönnettiin yhteensä 
3,8 miljoonalle kuutiometrille, 
mikä on vajaan viidenneksen 
vähemmän kuin vuosi sitten. 

Asuinrakennuslupien 
kuutiomäärä väheni runsaan 
kolmanneksen vuotta aiem-
masta. Teollisuus- ja varasto-

rakennuksille sekä toimistora-
kennuksille lupia myönnettiin 
myös selvästi vähemmän. 

Liikerakennuksille ja maa-
talousrakennuksille myönnet-
tyjen lupien kuutiomäärät sen 
sijaan kasvoivat reilusti.

Rakennuslupia myönnettiin 
tammi–toukokuussa kaikkiaan 
15,5 miljoonan kuutiometrin 
edestä.

Rakennuslupien 
kuutiomäärä laskussa

TILASTOT AUTOALAN KILPAILU

EU-komissio hyväksyi 
Fiatin Chrysler-kaupan
EU-komissio on hyväksynyt 
Fiatin kesäkuussa tekemän 
kaupan Chryslerista. Komis-
sion mukaan Fiatin omistus 
uudesta amerikkalaisyhtiöstä 
ei heikennä autoalan kilpailua 
Euroopassa.

Chrysler Group perustettiin 
velkasaneeraukseen ajautu-
neen Chryslerin parhaista 
osista kesäkuussa. Fiatin omis-

tusosuus Chrysler Groupista 
on aluksi 20 prosenttia, mutta 
se voi nostaa omistustaan 
myöhemmin. Fiatilla on vahva 
äänivalta yhtiössä, jonka muut 
omistajat ovat työntekijäliitto 
UAW ja Yhdysvaltain ja Kana-
dan valtiot.

Chryslerin ennakoidaan 
myyvän Fiatin tuotteita jo puo-
lentoista vuoden kuluttua.


